



НА ПРОЕКТЫ В СФЕРЕ УСЛУГ БУДЕТ ВЫДЕЛЕНО БОЛЕЕ 1 ТРИЛЛИОНА СУМОВ КРЕДИТНЫХ РЕСУРСОВ

Под председательством Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 16 июня состоялось видеоселекторное совещание по вопросам развития сферы услуг и внутреннего туризма.

В начале мероприятия глава государства отдельно остановился на эпидемиологической ситуации в стране и обратил внимание на тот факт, что за последнее время число заразившихся коронавирусом заметно возросло, более того, множество случаев выявляется среди населения.

В частности, за последние две недели в Ташкенте 482 из 551 случая заражения обнаружено именно среди населения. Вызывает сожаление, что в 57 случаях источник инфекции остается неизвестным. Такая тревожная картина наблюдается также в Ташкентской, Навоийской и Кашкардарьинской областях.

- Все это говорит о том, что ситуация по коронавирусу приобретает все более сложный характер, - сказал Шавкат Мирзиёев. - Настал момент значительного усиления бдительности и ответственности в борьбе с пандемией. На данном этапе мы обязаны строго следовать правилам карантина, как бы это сложно ни было. Каждый из нас должен выполнять свою работу осторожно, тщательно обдумав последствия, глубоко осознавая ответственность не только перед самим собой, но и перед семьей, детьми. Иначе все наши усилия сойдут на нет. Я уверен, что наш великодушный и отважный народ, приобретший немало знаний и опыта за это время, достойно преодолет и этот этап.

Специальной республиканской комиссии даны указания по усилению дезинфекционных работ и санитарного контроля на предприятиях и рынках, в торговых комплексах и организациях, возобновляющих деятельность, расширению разъяснительной работы среди населения через средства массовой информации, а также в трудовых коллективах. Подчеркнута

важность регулярного тестирования среди работников всех учреждений, оказывающих услуги, деятельность которых предполагает непосредственный контакт с населением.

Пользуясь присутствием на совещании соответствующих руководителей, состоялось обсуждение вопросов уборки урожая зерна.

Отмечалось, что благодаря обильным осадкам весной и поставкам достаточного объема материально-технических ресурсов и минеральных удобрений удалось получить богатый урожай зерна, несмотря на условия пандемии.

Указано на наличие всех возможностей для завершения уборочного сезона раньше обычного срока, для чего необходимо правильно организовать работу. Даны поручения по последовательной вспашке полей и посадке повторных культур.

Сфера услуг является одним из основных источников занятости как в городах, так и в сельской местности. Ее доля в валовом внутреннем продукте нашей страны составляет 35 процентов. По оценке Международной организации труда, прирост производства услуг на 1 процент позволит сократить число бедных на 1,5 процента.

На совещании отмечалось, что возможности сферы услуг в Узбекистане не используются в полной мере. Указано, что на местах недостаточно развиты такие услуги, как ремонт бытовой техники, химическая чистка, компьютерный дизайн, бухгалтерия, реклама, платное медицинское обслуживание.

Это свидетельствует о наличии огромного потенциала в сфере услуг. По подсчетам, в данном секторе экономики может быть создано дополнительно не менее 160 тысяч рабочих мест.

Так, в настоящее время в Ташкенте, Бухарской, Навоийской и столичной областях работает 21 молодой программист-фрилансер. Эти специалисты за год экспортируют услуги на 50 тысяч долларов и входят в топ 3 процента рейтинга Top Talent.

Глава государства отметил важность поддержки такой талантливой молодежи, создания условий для обучения населения оказанию современных услуг.

Заместителю Премьер-министра поручено разработать совместно с хокимами программу развития сектора услуг в каждом районе и городе. Вместе с тем поставлена задача упорядочить данную сферу, привести ее методологию и статистику в соответствие с международными стандартами.

Развитие сферы невозможно без финансовой поддержки. По этой причине Президент Узбекистана подписал постановление, предусматривающее выделение из Фонда реконструкции и развития более 100 миллионов долларов, или более 1 триллиона сумов, кредитных ресурсов на проекты в сфере услуг. Эти средства будут выделяться как через государственные, так и частные банки со ставкой не более 15 процентов.

Подчеркнуто, что руководители регионов должны эффективно воспользоваться этой возможностью и сформировать конкретные проекты, которые позволят в максимально короткие сроки создать больше рабочих мест в сфере услуг.

Президент Шавкат Мирзиёев уделил особое внимание вопросам обучения и трудоустройства выпускников.

В нынешнем году школы окончили более 451 тысячи, колледжи - 188 тысяч юношей и девушек. Даже если учесть увеличение квот приема в этом году, в высшие учебные заведения смогут поступить 103 тысячи, в колледжи - техникумы - 90 тысяч из них. Поэтому необходимо

позаботиться о трудоустройстве остальной молодежи. Кроме того, в этом году 71 тысяча студентов оканчивает вузы.

- Кто из хокимов ломает голову над этой проблемой, кто лично встретился с выпускниками? Куда и к кому наши юноши и девушки обратятся завтра с просьбой о трудоустройстве? Сформирован ли в регионах резерв рабочих мест для них? - поставил вопрос глава государства.

Так, в Сурхандарьинской области около 2 тысяч студентов оканчивает педагогические направления. В настоящее время ощущается нехватка учителей в сельских школах Сариясийского, Алтынсайского и Узунского районов. Подчеркнуто, что хокимы области и руководители секторов должны встретиться с этими выпускниками и помочь им в трудоустройстве. Заместителям Премьер-министра поручено стимулировать молодых специалистов, решивших работать в отдаленных районах, внедрить систему обеспечения их первичной материальной помощью и жильем.

Министерству занятости и трудовых отношений поручено создать моноцентры «Ишга мархамат» в Каракалпакстане и во всех областях, открыть для молодежи учебные центры по профессиям и основам предпринимательства, а также учебные курсы в махаллинских гузарах.

Как известно, 8 июня Президент Узбекистана подписал постановление «О мерах по упрощению государственного регулирования предпринимательской деятельности и самозанятости». Согласно документу число видов деятельности, которыми могут заниматься самозанятые лица, увеличено с 24 до 67, сведены к минимуму требования к получению разрешений и налогов. Отмечалось, что это огромный резерв для обеспечения занятости.

Центральному банку поручено выделить в рамках программ семейного предпринимательства 300 миллиардов сумов кредитных ресурсов

для самозанятых лиц, а Министерству финансов - ввести систему субсидий для безработных граждан, начинающих предпринимательскую деятельность, для покрытия их затрат, связанных с арендой зданий и сооружений, сроком на 3 месяца.

На совещании также обсуждены вопросы развития внутреннего туризма.

Подсчеты показали возможность обеспечения занятости более 200 тысяч человек в этой сфере. Ожидается создание множества рабочих мест в смежных отраслях, таких как общественное питание, транспорт, розничная торговля.

Отмечалось, что в каждом регионе имеется много возможностей для этого, в том числе туристических достопримечательностей. К примеру, в Янгикурганском районе Наманганской области путем восстановления 16 санаториев могут быть обеспечены работой 1,5 тысячи человек, около 8 тысяч могут быть трудоустроены в Бостанлыкском районе Ташкентской области путем создания рассчитанных на 10 тысяч мест туристических баз с использованием легких конструкций. Более того, не в полной мере используются туристические возможности в древних городах страны. Многим соотечественникам еще не довелось посетить их.

Государственному комитету по развитию туризма совместно с министерствами, ведомствами и хокимиятами указано на необходимость открыть новые маршруты внутреннего туризма, увеличить количество турбаз из легких конструкций, развивать медицинский и оздоровительный туризм. Хокимами и руководителям секторов поручено обеспечить строгое соблюдение карантинных правил на всех объектах, посещаемых туристами, в отелях и ресторанах.

Заместителю Премьер-министра, ответственные лица сферы и хокимы представили информацию по обсужденным на видеоселекторном совещании вопросам.

УзА

Точка зрения

От инноваций в сельском хозяйстве до валютной реформы: изменения, которые войдут в историю независимого Узбекистана

Сайфиддин Жураев.
Доктор политических наук, профессор ТГУВ.

Результаты, характер и содержание проводимых в последние годы реформ демонстрируют стремление республики войти в ряд развитых государств мира. Это признает и международное сообщество. В стране формируется новая политическая, социальная и экономическая среда, отвечающая современным требованиям развития. В обществе уже преобладают такие ценности, как экономическая свобода и предпринимательская активность, плюрализм мнений, укрепление государственности, тенденции роста уровня жизни населения, активная вовлеченность в международные процессы.

Прозрачность и открытость госорганов - важное условие развития страны

С учетом того, что вся наша жизнь практически полностью перешла в информационное пространство, отрицать важность таких понятий, как публичность и открытость госорганов, просто невозможно. Именно поэтому каждый представитель власти, трудящийся на благо народа, теперь открыт для простых граждан. При этом все труднее становится избегать прямого диалога с народом, игнорировать насущные проблемы населения, когда о недопустимости подобных явлений регулярно высказывается Президент. Глава государства с первых дней на посту руководителя страны призывает чиновников к открытости, готовности взаимодействовать с гражданами и содействовать им в решении возникающих проблем.

Почему же так важен диалог с народом? В условиях демократизации открытость госорганов перед населением просто необходима. Это важнейшее условие развития и построения сильного гражданского общества. Проводимый представителями власти диалог с населением способствует формированию у граждан уверенности в завтрашнем дне, мотивирует и убеждает в том, что их интересы превыше всего.

(Окончание на 2-й стр.)

В условиях COVID-19

ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ: перспективы рынка труда

Дилфуза Гулямова.
«Правда Востока».

Став самым серьезным вызовом этого года, COVID-19 определенным образом изменил картину рынка труда. По данным Главного управления занятости и трудовых отношений Навоийской области, из-за объявленных во всем мире карантинных мер восемь тысяч граждан региона лишились источников дохода.

В складывающейся непростой общемировой ситуации Международная организация труда призвала государства к принятию срочных, целенаправленных и гибких мер по поддержке работников и предприятий, особенно малого бизнеса, а также уязвимых групп населения. При этом оживление экономики должно основываться на подходе, предусматривающем создание большого числа рабочих мест и подкрепленном более активной политикой в области занятости и социальной защиты.

Чтобы вписаться в общемировые тренды, в нашей стране с самого начала введения карантинного режима предпринимались адресные инициативы в формате краткосрочных программ и масштабных пакетов мер поддержки экономики, социальной защиты и занятости населения.

Сотрудничество



К примеру, на Навоийском горно-металлургическом комбинате ответственно подошли к решению задачи по созданию рабочих мест в непростое для всех время. Так, в марте, апреле, мае текущего года в крупных подразделениях Центрального рудоуправления, таких как Гидрометаллургические заводы №2, 7, рудники «Мурунтау», «Ауминзо-Амантой», на работу устроены около 600 человек.

В условиях жесткого карантина наша страна пошла

именно по пути создания рабочих мест. Причем государство гарантировало стимулировать каждое созданное рабочее место льготами и преференциями по налогам, лизингу, кредитам, доступу к необходимым ресурсам, предоставляя частнопредпринимательскому сектору возможные послабления.

(Окончание на 3-й стр.)

УКРЕПЛЕНИЕ ПАРТНЕРСКИХ ОТНОШЕНИЙ

Анастасия Боровикова.
«Правда Востока».

В этом году Организации Объединенных Наций исполняется 75 лет. Стоит отметить, что Узбекистан, вступив в ООН как независимое государство 2 марта 1992 года, плодотворно взаимодействует с ее специализированными учреждениями по разным направлениям. Основные приоритеты сотрудничества - стабилизация и восстановление Афганистана, борьба с современными угрозами и вызовами безопасности, нераспространение оружия массового поражения, решение ряда экологических проблем, в частности смягчение последствий кризиса Аральского моря, социально-экономическое развитие, защита и поощрение прав человека и другие.

За последние два года в рамках сотрудничества Узбекистана и ООН сделано немало. В частности, приняты три резолюции. В настоящее время наша страна вместе со странами-членами осуществляет проработку еще одной резолюции Генассамблеи и Конвенции о правах молодежи.

(Окончание на 2-й стр.)



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В целях дальнейшего сотрудничества в рамках подписанного Плана действий («дорожная карта») по развитию сотрудничества с ООН и ее специализированными институтами состоялась встреча первого заместителя Председателя Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Садыка Сафаева и Постоянного координатора ООН в Республике Узбекистан Хелены Фрейзер.

усилий, народов и стран в этой борьбе. Единственный орган, который способен объединить эти усилия, - ООН, - отмечает С. Сафаев. - В этом году Организации Объединенных Наций исполняется 75 лет. За данный период времени мир достиг большого прогресса во всех сферах. И существенная роль в этих достижениях отводится ООН.

УКРЕПЛЕНИЕ ПАРТНЕРСКИХ ОТНОШЕНИЙ

Основная идея этого документа - поднять на качественно новый уровень взаимодействия Узбекистана с ООН по всем основным направлениям сотрудничества на национальном, региональном и глобальном уровнях. Это касается продвижения инициатив главы государства по укреплению мира и стабильности, достижения устойчивого развития стран Центральной Азии, укрепления диалога между народами, а также вопросов по экономическому развитию. Последнее особенно актуально, ведь последствия пандемии нанесли ощутимый удар по экономике. В связи с чем требуется поиск новых путей в реанимировании сферы и ее развитии.

Узбекистан является полноправным членом ООН, а также стороной, подписавшей Повестку дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, которую 25 сентября 2015-го приняли все 193 государства - члена ООН. Цели устойчивого развития (ЦУР) - всеобщий призыв к действиям по искоренению нищеты, защите планеты, а также по обеспечению мира и процветания для всех людей. Они включают 17 целей и 169 задач, которые должны быть достигнуты к 2030 году и будут измеряться с помощью более 200 показателей.



От инноваций в сельском хозяйстве до валютной реформы: изменения, которые войдут в историю независимого Узбекистана

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Мы можем наблюдать, как стремительно развивается информационное пространство республики. Активность интернет-страниц представителей власти, руководителей министерств и ведомств, хокимиятов, а также их пресс-служб достойна высокой оценки. Наилучшим образом отражается работа посредством СМИ. Открытие Международного пресс-клуба, собирающего на своей площадке для участия в дискуссиях министров, хокимов, депутатов, также является фактом сдвига Узбекистана в сторону демократизации и открытости.

В докладе, посвященном Узбекистану, Human Rights Watch подчеркивает, что за период у власти Президент Шавкат Мирзиёев предпринял ряд конкретных шагов по улучшению ситуации с правами человека. Из документа следует: «В августе, выполняя одно из ключевых требований органов ООН по правам человека, он распорядился закрыть колонию в Жаслыкке, которая многие годы оставалась олицетворением пыток и преследований критиков власти. В мае, продемонстрировав отход от многолетней практики интернет-цензуры, власти разблокировали несколько оппозиционных сайтов».

В очередном докладе Комиссии США по международной религиозной свободе (USCIRF) о состоянии свободы вероисповедания в мире в 2019 году независимая структура впервые не отнесла Узбекистан к «странам, вызывающим особую обеспокоенность». Данное решение стало признанием прогресса в республике. В вводной части доклада руководством Комиссии отдельно выделены два государства, демонстрирующие прогресс в сфере религиозной свободы. «Мы воодушевлены позитивными шагами, предпринятыми некоторыми правительствами в 2019 году, особенно двумя, которые тесно сотрудничают с USCIRF, для создания более безопасной среды для свободы религии или убеждений», - заявил председатель Комиссии Тони Перкинс.

Ситуация осложнялась еще и тем, что численность населения в сельской местности растет стремительно. Отсюда возникают проблемы с инфраструктурой, обеспечением людей работой и достойными условиями жизни. Выходит, сельская местность имеет все условия для получения высокого дохода, но на практике все это не реализуется.

Реформы в социальном секторе - требование времени

За последние годы мы достигли существенного прогресса в выстраивании эффективного сотрудничества с институтами ООН по правам человека. В 2017-м Узбекистан посетили представители Human Rights Watch, которые провели открытые встречи с представителями государственных органов, СМИ, членами ННО и другими специалистами сферы. Как отметил Верховный комиссар ООН по правам человека Зейд Раад аль-Хусейн (2014-2018 гг.) во время визита в Узбекистан, он успел ознакомиться со всеми сложностями и вызовами, стоящими перед реализацией действенной политики в области защиты прав человека в стране. По его словам, реформы, намеченные в Узбекистане, имеют долгосрочный характер, и необходимо обеспечить их прозрачность. Он также отметил, что Президент Шавкат Мирзиёев подписал ряд законов, направленных на повышение эффективности системы правосудия, обеспечение справедливых и независимых судебных процессов. В соответствии с утвержденной Стратегией действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах намечены модернизация госуправления, судебно-правовой системы, либерализация экономики, реформы в социальном секторе и принципы внешней политики.

Права граждан защищены Законом

13 мая этого года Президент подписал Закон «О внесении изменений и дополнения в Закон Республики Узбекистан «О Перечне категорий лиц - граждан Республики Узбекистан, подлежащих постоянной прописке в городе Ташкенте и Ташкентской области». Согласно внесенным изменениям вместо понятия «постоянная прописка» вводится понятие «регистрация по месту постоянного проживания». Граждане смогут встать на постоянную регистрацию не только по адресу проживания родственников первой и второй степеней, но и на жилую площадь по другому адресу, владельцами которой являются. Лица, взятые на воспитание в семью (патронат), будут зарегистрированы по месту постоянного проживания их приемных родителей. Также исключаются правила совместного проживания супругов в течение года после заключения брака и об утрате регистрации по месту постоянного проживания в случае расторжения брака в течение года.

Клusters: переход от старых методов к инновациям

Для решения проблемы введена новая форма хозяйствования - кластеры. Они отвечают всем современным требованиям и, как показывают первые результаты их деятельности, решают одновременно несколько стратегически важных задач. Во-первых, появилась система выращивания сельскохозяйственных культур с учетом дальнейшей переработки, производства товаров и реализации готовой продукции на рынке. Во-вторых, предприниматели и рабочие получили должную мотивацию и достойные условия труда. В-третьих, кластеры обрели полную независимость в организации своей деятельности и создают практические во всех уголках страны, являясь перспективной формой производственных отношений. Наряду с режимом сокращения вмешательства государства в сферу придет конец погоне хокимов за планом и случаям привлечения граждан к принудительному труду. Упразднен строгий государственный контроль, а субъекты хозяйствующих структур стали свободны в организации своей работы. К настоящему времени в Узбекистане уже образовано более 70 хлопково-текстильных кластеров, в прошлом году их доля в общем урожае хлопка составила 73 процента.

Всесторонняя поддержка предпринимателей

Руководство нашло неординарный метод создания условий для дальнейшего развития экономики. Президент знает, что без развития и создания конкурентоспособной экономики невозможно решить социальные проблемы. Комплекс мер по улучшению положения дел в экономической сфере принимается главой государства лично. Им подписан ряд указов и постановлений, принятые новые законы, направленные на сокращение государственного вмешательства в общественную сферу и предоставление большей свободы предпринимательству. Одним из значимых шагов в этом направлении стало подписание Закона «О противодействии коррупции», а также учреждение института Уполномоченного при Президенте Республики Узбекистан по защите прав и законных интересов субъектов предпринимательства.

организации созданы в структуре Торгово-промышленной палаты во всех областных центрах, а также в Нукусе и Ташкенте. Они дислоцированы в помещениях совместно с едиными центрами по оказанию государственных услуг субъектам предпринимательства по принципу «одно окно». Центры обеспечивают поддержку субъектов предпринимательства путем создания необходимых условий и предоставления возможности получения всего спектра услуг в одном месте. При этом работа организована в тесной связи с банками, лизинговыми, страховыми, аудиторскими, оценочными, риэлторскими компаниями.

Валютная реформа - стратегически важный шаг

В августе 2019-го Узбекистан завершил процесс введения свободной конвертации сума. С этого момента граждане страны свободно приобретают иностранную валюту. Также принят ряд послаблений в валютных операциях для индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица. Кроме того, для бизнесменов снижены нормы обязательной продажи валютной выручки. Для ряда фирм их вообще аннулировали. Исключено необоснованное вмешательство госорганов в валютные операции граждан и юридических лиц. В частности, физлицам - резидентам Узбекистана разрешено открывать счета за границей без каких-либо ограничений. Выросла и максимальная сумма для свободного вывоза из страны: теперь она эквивалентна 100 миллионам сумов. Ранее без декларирования можно было вывезти не более двух тысяч долларов, а всего - не более пяти.

Принимаемые меры уже дают результаты. Так, за прошедший 2019 год количество зарегистрированных предпринимателей возросло вдвое, а приток иностранных инвестиций увеличился в четыре раза. Узбекистан, резко ограничив экспорт хлопка-сырца, сегодня ориентирован на развитие собственной текстильной промышленности. Предприниматели почувствовали независимость от бюрократических препятствий.

Выставка

МУЙНАК: сегодня и завтра

Как давно вы были в Муйнакском районе Каракалпакстана? Видели ли нынешний облик этого района, вблизи которого в свое время было море?



В последние годы районный центр и территория Приаралья стали преобразоваться и приобретать свой прежний красочный вид. Закрадывается чувство, будто море возрождается, а корабли, оставшиеся на безводном берегу, призывают задуматься о сущности бытия.

этого региона и призывает к бдительности, заботе о природе.

На фотографиях Хамдама Шорахмедова пейзаж раскрывается символическими элементами. Это полуразрушенные «корабли пустыни», земля в солевой пыли, растущий пустынный саксаул, голубое небо, теплые лучи солнца... Эти противоречивые на первый взгляд детали указывают на возвращение жизни, стремление к благоустройству этой территории.

Подобные мысли охватывают посетителей выставки фотографий «Муйнак: сегодня и завтра», организованной в Ташкентском Доме фотографии Министерством культуры, Национальным информационным агентством (УзА), Национальной телерадиокомпанией, Академией художеств и Творческим объединением художников Узбекистана.

Как известно, в Муйнакском районе проводится масштабная созидательная работа, в результате которой улучшается жизнь местного населения. Сегодня жители района вдохновлены проводимыми реформами.

Представленные на выставке фотографии отражают работу по смягчению негативных последствий засыхания Аральского моря, обеспечению экологической стабильности в регионе.

Цикл черно-белых снимков Виктора Ана посвящен жизни

Интерес вызывают и снимки А. Каннаева на тему «Вы хотите совершить путешествие к Аралу?»

Основная часть выставки - это выполненные в различных жанрах творческие работы фотокорреспондентов УзА.

Особое следует отметить работы Максада Хабибуллаева на темы «Вчерашний и завтрашний день Арала», «Преображение Муйнака». Проводимая в регионе работа по созданию и благоустройству красочно представлена на снимках Окила Гуломова и Темура Мамадаминова на темы «Нынешний облик Муйнака», «Ночной Муйнак» и «Люди Арала».

Выставка продлится до 20 июня.

Г. Бобоева. Корр. УзА.

Фото А. Абдуллаева (УзА).

Выпуск-2020

Нафосат Зафарова. Специалист информационной службы Национальной гвардии Республики Узбекистан.

В истории Национальной гвардии Республики Узбекистан 13 июня 2020 года стала знаменательной датой. В этот день при соблюдении всех требований карантинного режима состоялась церемония, посвященная очередному выпуску молодых офицеров Военно-технического института Национальной гвардии



Удачи в службе, молодые офицеры!



Торжественное мероприятие посетили командование Национальной гвардии, депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, общественные деятели.

Выступая, почетные гости пожелали молодым офицерам добросовестно выполнять обязанности, самоотверженно служить Родине и народу, эффективно применять знания и навыки, приобретенные за годы учебы.

В кульминационной части состоялась вручение дипломов об успешном окончании института и нагрудных значков Нацгвардии.

Отвечное слово держал выпускник института лейтенант Назарбек Халилов:

- Защита Родины и обеспечение неприкосновенности ее границ всегда считалась благородной и почетной задачей, патриотизм - важный фактор при исполнении служебного долга. Мы, будучи молодыми офицерами, сознаем большую ответственность, возложенную на нас. Обещаем быть примером

особую трогательность мероприятию придавал торжественный воинский ритуал - прощание выпускников с Боевым знаменем Военно-технического института. Молодые офицеры отдали дань уважения родному учебному заведению, пройдя торжественным маршем по строеному плацу.



мужества, смелости и самоотверженности в обеспечении безопасности общества, реализации прав и свобод человека, защиты населения от террористических угроз и иных противоправных действий.

Особую трогательность мероприятию придавал торжественный воинский ритуал - прощание выпускников с Боевым знаменем Военно-технического института. Молодые офицеры отдали дань уважения родному учебному заведению, пройдя торжественным маршем по строеному плацу.

В рамках торжественной церемонии для участников мероприятия были продемонстрированы показательные выступления курсантов и музыкальное исполнение Отдельного военного образцово-показательного оркестра.

В завершение прозвучала традиционная песня Национальной гвардии.

Стоящим в строю нацгвардейцам, уже в лейтенантском звании, опытный

офицеров, овладению ими передовыми инновационными знаниями.

- Хотел бы отметить особые качества курсантов, которые выпускаются именно в этом году. Если ранее мы больше времени уделяли боевой и физической подготовке, то сегодня, наряду с этим, особый акцент делаем на военно-патриотическое воспитание. К тому же наше кредо - это научные работы курсантов, так как научный потенциал профессорско-преподавательского состава велик. Не менее 60 процентов преподавателей имеют ученые степени и звания: более 26 докторов наук, 60 кандидатов наук. Все это позволило нам подготовить в этом году качественный выпуск, - сказал начальник Военно-технического института Мирзаюсуп Рустамбаев.

Итак, позади годы упорных занятий и подготовок. Начинается новый этап в жизни молодых офицеров. Приобретенные опыт и знания для них станут важным подспорьем в дальнейшей деятельности.

Футбольное обозрение

КРУШЕНИЕ АВТОРИТЕТОВ, или Игры-призраки в погоне за очками



Тимур Низаев. «Правда Востока».

Чемпионат Узбекистана. Суперлига. Четвертый тур. «Бунёдкор» - «Коканд-1912» - 1:0, «Кизилкум» - АГМК - 0:1, «Согдиана» - «Пахтакор» - 1:0, «Насаф» - «Навбахор» - 2:2, «Сурхон» - «Машг'ал» - 2:2, «Бухоро» - «Андижон» - 2:2, «Локомотив» - «Металлург» - 0:3.

Несколько вводных фактов. Матч «Металлурга» с «Локомотивом» состоялся в Ташкенте, хотя должен был пройти в Бекабаде. Так сделано по обоюдному согласию сторон. Во втором круге соперники поменяются местами. Почему-то команда «Бухоро» сыграла с «Андижоном» не на своем стадионе, а на арене в Мубареке. Древний город не готов к приему гостей?

В двух клубах сменились главные тренеры. «Андижон» теперь возглавляет российский специалист Виктор Кумыков, а «Кизилкум» - подданный Туркменин Тачмурад Агамурадов. Им предстоит сыграть роль «пожарников» - вытащить команды со дна турнирной таблицы.

Неожиданно сменился глава Профессиональной футбольной лиги Даврон Шокурбаев. Почему? Никто толком не смог объяснить. А ведь руководитель ПФЛ - одна из ключевых фигур и по организации игр чемпионата.

Отметим и то, что произошла значительная ротация арбитров. Для обслуживания матчей этого тура задействовано немало молодых судей. «Вне игры» оказались признанные рефери ФИФА. Может быть, это временно?

Вот те скудные признаки того, как велась подготовка организаторов к возобновлению соперничества среди клубов суперлиги.

Порадовали ли соскучившихся болельщиков сами футболисты? Насколько профессионально отнеслись к тому, чтобы поддержать свою спортивную форму в период вынужденного перерыва? И на эти вопросы попытаться получить ответы в футбольном обозрении.

Удивила «Согдиана», бросившая вызов «Пахтакору». Джизакцы крайне неудачно провели первые три тура. Записали в актив лишь один балл. Ташкентцы же уверенно возглавили турнирную таблицу, добившись стопроцентного результата.

Никто, пожалуй, не сомневался, что действующий чемпион и самый богатый клуб и дальше продолжит победную поступь. Однако «Пахтакор» по существу оказался зависим от одного игрока - полузащитника Машарипова. Дирижер команды, поставщик мячей для главного бомбардира - Черана - был явно не в своей тарелке. Ничего у него не получалось.

Нашу правду везло, подопечные главного тренера Улугбека Бакаева начали действовать смелее. Не смутило и то, что в середине первого тайма хозяева поля не смогли реализовать пенальти. Упорно продолжили атаковать. И нападающий Норхонов забил-таки мяч, реабилитировавшись за промах с одиннадцатиметровой отметки.

У пахтакоровцев было достаточно времени, чтобы не только отыграться, но и выиграть. Однако, кроме жестких стыков для устрашения соперников, лидеры ничего не могли предложить. Наблюдались забеги врачей «Согдианы», чтобы оказать помощь пострадавшим. Джизакцы при столкновениях не убирали ноги.

Теряет авторитет «Локомотив». Разгромный счет в матче с «Металлургом», наверное, не требует комментариев. «Железнодорожники» уступили по всем статьям. Если бекабдцы в своей команде без звезд добьются стабильности в выступлениях, то быть им в призраках чемпионата. Может быть, заменят на пьедестале почета тех коллег из «Локомотива».

Не гоняясь за результатами любой ценой, с горящими глазами действует на поле молодежь «Насафа». Правда, порой подводит излишний азарт. В матче с «Навбахором» юным карнишам пришлось все время догонять наманганцев. Проявили и бойцовский характер, сравняв счет под занавес встречи.

Заметим, что команда Андрея Канчельсиса в этом сезоне ставит перед собой высокие цели - добиться права выступить в Лиге чемпионов Азии. Пока же «Насаф» без всяких деклараций идет без поражений и занимает первое место.

Попытка преодолеть синдром чужого поля «Машг'ал» в поединке с «Сурхоном». Мубарекцы имели запас в два гола. Однако не сумели удержать преимущество. Сказался, видимо, фактор неуверенности дебютанта суперлиги. Надо верить в свои силы.

Кажется, с дрожью в коленях играли футболисты клубов «Бухоро» и «Андижон». Отступить-то явным аутсайдером было некуда.

Андижанцы во главе с новым тренером выглядели предпочтительнее. Были впереди до последних секунд встречи, забив два мяча

с пенальти - 2:1. Наверное, справедливо, что бухарцы в этой зурядной встрече все-таки поделили очки. Победы никто не заслуживал.

Одинаково невыразительно сыграли члены команд «Бунёдкор» и «Коканд-1912». Если б на трибунах находились зрители, то они их освистали бы. Гости намеренно отдали инициативу хозяевам поля. Подопечные Бахтияра Ашурматова действовали вторым номером, как могли «убивали время». Надежды связывали с контратаками. Такая тактика могла привести к желаемому результату - дележу очков. Однако, когда до финального свистка оставались три минуты, удача улыбнулась футболистам «Бунёдкора». Случился автогол. Кокандцы, довольно спокойно отбивавшие многочисленные беззубые атаки ташкентцев, под занавес плохого спектакля забил мяч в свои ворота...

Кто в доме хозяин? Наверное, этим вопросом задавались болельщики, которые наблюдали по телевизору за ходом встречи «Кизилкума» с АГМК. На стадионе в Навои доминировали парни из Алмалыка. И не потому, что воспитанники Миржалола Касымова были на голову выше соперника. Просто навоийская команда выглядела разобранной, не подготовленной к чемпионату.

Следующий, пятый тур, начнется 19 июня и тоже продлится три дня. Центральный матч - «Пахтакор» - «Бунёдкор». Впрочем, интригующим может получиться поединок «Локомотива» с «Согдианой». Продолжат ли джизакцы крушить признанные команды?

Table with 4 columns: Clubs, W, D, L, Pts. Lists teams like Nasaф, Пахтакор, Бунёдкор, АГМК, Металлург, Коканд-1912, Локомотив, Машг'ал, Навбахор, Сурхон, Согдиана, Бухоро.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА 18 ИЮНЯ

Table with 2 columns: City and Temperature. Lists cities like Tashkent (32°C), Nukus (34°C), Urgench (34°C), Bukhara (35°C), Navoi (35°C), Samarkand (32°C), Dzhizak (32°C), Karshi (37°C), Termez (37°C), Andijan (31°C), Namangan (31°C), Fergana (32°C), Gulistan (32°C).

Advertisement for 'USPEHA!' (Success) with a logo and text about advertising services.

Logo and contact information for 'ПРАВДА ВОСТОКА' newspaper.

Address and contact information for the newspaper's office.

Advertisement for advertising services.

Registration information for the newspaper.